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Bala kahle loku lokulandzelako:

o
J
£ RIO + R2 = RIO +R5 = RIO +RI =
C
- RIO + R4 = RIO +R7 = RIO +Rb =
R9 + R5 = R8 + R4 = R7 +Rb =
RI2 + R5 = Rl4 +R2 = RIl +Rb =
Bdld que |0|(U |oku|ondze|o|(o:
RIO-R7 = RIO-R2 = RIO-R5 =
RI5—RI = RI5—RI5 = RI5—R2 =
RI2—-R2 = RI4—R7 = Rlb —Rb =
RI5—Rb = RI2—R9 = Rl4 —R4 =
Sita bulembu Rlb
kucedzela tonkhe R| 4 \ /
letibalo. R|O > <
| RI2 ////
Yenta'—kg_be ngu— R2 ngdPhGSI.
R R4—R2 =
(@) I 2 3 4 5 b 1 8 10
e o | R7-R2=




Sita bulembu kubala tonkhe tibalo tekususa.

R7

R5 i:::
R2 :;77

R9

Sombu|u|c1 |0I(U |o|(u|dndze|c|(o.

[ BewunaRI2. Make wakho wakunikaR5. )

Ngumchni imali |on030 mar]je?

rUno RI9. Utsengo liswidi nga R8.

Ngumohni imali |on030 lesele?

Ngumahni imali

|en9i30ngi|e?

Khombisa sibalo ku|omugcq—nombo|o bese ubala kahle imPhendvu|o.

R4 1 RO = —f

RS +R2 = )

Si

> He



Lusuku:
Imininingque

Bala kutsi tingaki tinhlobo tetitfutsi |on90tibonq.

2 8 & & b 1 8 9




Bala |qbobquwq bese ufaka umbala eshathini |e|in9entasi
kukhombisa kutsi bangaki baluhlobo nga|un3e.
Chubeka uPhendvu|e lemibuto.

> H o

K

|okun3enti kakhulu.

|okuncqne quhu|u.

& e 7 lg IS 20 2




Imininingque nesikhatsi

Khuluma nScIetitfombe bese utihlelembisa ngendIqu lefanele.

e s

Tthemu 3

|
|
|
|
I
é

I
I
I
I
|
é

| I
3
| I >
| I
| I \l/
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Sebentisa lamakhadi ekuHungwq lasuka kuLokusikiwe |

kucedzela lesitfombe - mdvwebo.

~

-

~

-

~

(

Si

> H o




00

Lusuku:

Ticumbi tetihlanu kufika ku 19
o St

Tifundzise kubhala |igama nombolo.

oooooo
o, 5 J0%s 3000, o
.....

Tthemu 3
a
o
a
\
\
v
\
]
\
\
|
\
|
|
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
|

Bukisisa lesitfombe bese uPhendvu|q umbuto.

Tingoki ticumbi teti-5 |on90tentq?

Bukisisa lesitfombe.
Nansi indlela |esin90kubha|o ngayo: Dvweba sakakho |0Pl'\a.

D I | sicumbisesi-5si-5
-t

Bala iminwe bese ugcwa|isa imphendvu|o Hakho.

4 N N )

. 5+5= /. 5+45+45= 5+5+5+5= -

e N [ N [ N\
2 ticumbi tetihlanu

i-10

.

SO 284S RS ]




Dvweba t.indi|inga

Bhala imisho nombolo
ti9e3e|ete loku

|o|(u|andze|ako I(WGI("\G
I S|cumbl sesi- 5 4 \

(l
A tlcuTetl—5A\ g )
A:AAA ...

HQ'O'(U |oku|ondze|o|(o.

\ Y, . Y, ®
Tingaki ticumbi tetihlanu longatenta ngaloku? .
1O ne O ticumbi A
8 ne 2 ticumbi
b ne 4 ticumbi |
A ne I ticumbi |
2 ne 3 ticumbi

20




Tihlanu: kuHcmgonisa |o|(uP|'1indze|e|we
kufika ku 15

Sibuaeketo: Gewalisa letinombolo |etis|'1i3iwe.

Tthemu 3

( )

® O O O ®

Tinqui tintwane neminwe lekhona? Bhala umusho nombolo waloku.

e N A

[ Nesicumbi lesihlanu bobhanana ( Timbili ticumbi tetihlanu timbali )
ngatinge
Dvweba:
Dvweba bobur]jwc baloku lokulandzelako.
5 + 5 = |10 5 + 5 + 5 =

' |

2 8 & © b 7 ¢ ¢ [0




Bi3e|c bese u30ba|o kutsi tingaki ticumbi tetihlanu
|ongatento ekhadini n90|in3e.

L A 4 V'

<€

R
N

NN A

Bhdld umusho nombo|o WGlOl(UI

COOO000 COO0OO00 OCOOOOO

Sebentisa imibala |e3e|'1|u|(ene kukhombisa letinombolo lotatisebentisa
kwakha ticumbi tetihlanu.

| 2 13| 4|5 |6 |78 9]I0
|12 13 |14 |15

Tingoki ticumbi tetihlanu |ongatento?

> He

I na |4 kwakha ticumbi

13 na 2 kwakha ticumbi

8 na 2 kwakha ticumbi |
na 8 kwakha ticumbi |

9 na 2 kwakha ticumbi

20




Lusuku:

Tihlanu kufika ku 19

Gewalisa letinombolo |etishi3iwe.

I 3 D 718 |49
| 12

Tthemu 3

Yenta ticumbi tetihlanu.
Libhungone n80|in3e kufute libe nesicumbi sesihlanu semabala e|uP|'1ikweni

n80|un3e. DVWGL‘)Q emcbo|o |GSl‘\i8iW6.

208 A B e RO




BI’\G'G umusho wangakunﬂe ngakunﬂe.

\
J
4 )
= m = n o i =
| v 4
- J

BCIlG que |0|(U |oku|qnc|ze|cl|(o:

O |+]| & |= S5 [+ 5 |+]| & |=

5 |+ & | = S [+ 5 |+ 5 [+] &5 |=

Sibuaeketo: Ngumuphi umugca lomudzekati?




Emdphethini nombolo etihlanu kufika
ku 50

Cedzela |eP|'\et|1ini HetiHonu ngekufako umbala etinombolweni.

Tthemu 3

I 2 13| 4|5 |6 |78 9]I0
1213|1415l 1718|1920
20 |22 23|24 |25 2| 2] (28|29 |30
3l | 32 |33 |34 |35 |36 |3/ |38]|39]40
41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 4b | 4] | 48 | 49 | 5O

Dvweba imihibe kukhombisa ticumbi tetihlanu.

meL eome . eCme 80

Giewalisa tinombolo |et.ishi3iwe bese udvweba imihibe kukhombisa ticumbi
tetihlanu.

Cedzela |omugca -nombolo. Dvweba imihibe kukhombisa ticumbi tetihlanu.

Kuna weticumbi tetihlanu.

20 4SS




Sika kahle letinombolo |etishi3iwe letisuka kulokusikiwe 2
bese utibeka emigceni -nombolo.

| | | | | T | | | | 1
3l || 32 || 33 || 34 3b || 37 || 38 || 39

I | I I I I | I I I |
4l || 42 || 43 || 44 4o || 41 || 48 || 49

Dvweba imihibe kukhombisa loku lokulandzelako:

40, 45,50
| | [ y Y |

>l o

Si




.AI

Emdphethini nombolo etihlanu
kufika ku 80O

Tingaki ticumbi tetihlanu |on3c|tibona kulesitfombe?

Tthemu 3
N\
J

\ J

Cedzela letitfombe kukhombisa timbili ticumbi tetihlanu ebhulokini nSd|in3e.
4 N\ [ N\

- L J
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Sika kahle letinombolo |etishi3iwe letisuka kulokusikiwe 2

bese utibeka emigceni -nombolo.

| | | | | T | | | | 1
bl [| 62 || b3 || b4 bb || 6/ || 68 || &9

I | I I I I | I I I |
72 || 73 || 74 To || 77 || 18 || 19

Dvweba lemihibe kukhombisa loku lokulandzelako:

55,60,65
| [ T —————————— T | |

65,70,75
—t—t——+— _
55 60 65 70 15 80

A

10,75,80

Si




.A.

Lusuku:

Tim|o|'\inc|zc| ~mbili

Cg Phindza kabili lentfo bese ugcwa|iso imPhendvu|o.
=
2 Ve N r ™
£
Ku-1 kuPhindee
kabili ngu
\_ J N\ J
4 N\ 4 N
Ku-4 kuPhinclvwe
kabili ngu
N J \_ J
4 ) e N
Si-5 siphindee
kabili ngu
N J \_
Bala |abobur1jwa etimphikweni teluvivane n90|un3e.
Cedzela imisho nombolo Hekuphindza kabili.
a4 N\ [ N [ 2.9= I
noma
Phindza kabili 2 =
T+1= S+9=
noma noma
_ Phindza kabili 7 = JAS Phinclza kabili & = JAS )

Iz 8 48 6§ S 0




Sitsi kuphindza kabili
6 li-12. Kutaba ngubani
ihhafu yeli-12?
)/
Manqui emacandza

Cedze|a |O|(U |oku|andze|qko:

Mcnqui emasondvo ququi emasondvo qugoki emacandza

lakhona ekhathonini?

lowabonako? lowabonako mary'e? lakhona mar)je?

Phindza kabili
Bala emacashata ubese uwaphindza kabili. letinombolo.
P

® | [ phindza kabili > OO 2 || 4 |phindeakebi>| 8

o0 2. [phindea kabili > 0000 5 | phindza kabili >
ki > HOOOOO

000 3 |prdoicbi b | phindzakebii >
3 | phindza kabili >
2 | phindza kabili >
Cedzela loku lokulandzelako: IO phindeati >

Mangaki ema|anga lakhona evikini? Mangaki ema|anga lakhona emavikini lamabili?

SIM[{T|W|T|F|[S||S|IM|T|W|T|F]|S

Sitsi kuPhindza kabili 7 ngu |4
Kutaba nguloani ihhafu 3e|i 147

Tingoki tinﬂawo lotibonako? Tingoki tinﬁqwo |otibon_c3ko mary'e?

> He

Sitsi kuphindzq kabili 2 ngu 4.
Kutaba ngubqni ihhafu ya 47

Si

2+24+ = 5 noma Kuphindzo kabili2 +1=95 .
Cedzela loku 4 + 4 + | — noma
|o|(u|cndze|c|ko:

T+7+1= noma

I =895 2@

|2

8 & lo lé




.A.

Lusuku:

Bohhafu

Faka umugca uvundle kuhhafu ﬂeloqntfwanq bese ubhala imPhencIvu|o.

™
g 4 N [ N\
(0)
C
)
|—|
kIl’\I’\Gf‘U 30 4 ngu ) K II’\hQ‘FU 30 b ngu )
4 N\ [ N\
k Ihhafu 302 ngu ) K Ihhafu HG 8 ngu )
FGI(G umugco uvunc”e kUthFU ubese USCWG“SQ imPhencIvu|o.
'\ 0000
0000
0000
00000
000000 00000
Tingdki Thhafu
tinhlanti yetinhlanti
letikhona? nSU?

- 0 2 8 & © b 7 ¢ ¢ [0




B(Jld emacoshato UWGI’\"\O'FU'G.

Q0 2 | hhafu=> O |
0000 4 | hhafu> QO
000000 b | hhafu> CY V)

00000000 8| hhdfu> 0000
0000000000 (0| hhfu> 00000
Hhafula tinombolo.
Mangaki emanyamane lakhona?
4 | hhafu>| -
8 | hhafu~>
6 | hhafu >
10 | hhafu > Ihhafu yalamanyamane ngu:
12 | hhafu >
14 | hhafu >

Phendvula loku lokulandzelako:

) )

(Minqui imilente lekhona? [Mingcki imilente lekhona mcr]je?

> He

Si

KSitsi ihhafu 3e-8 ngu

_/

6 7 & [§ 20




Lusuku:

Takhiwo tebusontsatfu (3 - D)

FGI(G |UPdeU ‘/ entfweni |enccne I(Gl(l’\l.llu.

Tthemu 3

Dvweba intfo lenkhudlwana ngesekuc”a sesitfombe ngasinae.

Dvweba ibhola lenkhudlwana Dvweba ibhola |encan30na kunebhola
kunebhola |e|ingangqne. |emP|'1ungq.

Dvweba libhokisi |e|incon30no Dvweba libhokisi lelikhudlwana
kunelibhokisi lelimtfubi. kunelibhokisi leliluhlata.

2 8 & & b 1 8 9




Faka umbala |o|in9c1n9c1ne ebhokisini

|e|incane kdkhu|u bese U'Fdl(d

lomtfubi ebholeni lencane kakhulu.

Faka umbala |0Phin|(i
ebhokisini lelikhulukati bese ufaka
lobovu ebholeni lenkhulukati.

4 Y4 N\
Ungawakha
umbhoshongo
nga|etintfo
letilandzelako? \_ AN AN
Faka umbala ku—ldebo ebo cha ebo cha ebo cha
noma cha. J J J
humbul
Sika unamatsisele titfombe |etibu3c: kumangini noma (|emibrfosir2n;oakufute)
|iphephqndzcbd kwakha quqkho imibhoshongo lemibili. isimame.
I/

~

-~

4

~

o
_
A

Si




Tthemu 3

00

Takhiwo tebusontsatfu (3 —D) — Kushelela

nekugicikq

Ngaloe letintfo titcwugicika noma titawushelela?

Faka umbala emphendvu|weni |engi30.

usuku:

2 8 & & b 1 8 9

gicika shelela gicika shelela
gicikq shelela 3iciko shelela
Kungenteko loku lokulandzelako?
Faka umbala emphendvu|weni |en9i30.
4 Ve N\ )
Hebo cha Bebo cha Hebo cha
\_ ) \Z A\ _/

|©




H|ungq letintfo letilandzelako ngekutideebo emabhulokini
lafanele.

Emabhola Emabhokisi

H|unga letintfo ngebukhuh bato ngekuticlvweba.

F mabhola lamancane E mabhokisi lamancane

Ibhola lenkhulu E mabhokisi lamakhulu

> N o

Si




quphethini es‘ijiﬂometr‘i
o cedow

Dvweba loku lokulandzelako:

s

a e A a N

sikwele calandze

indmnga

Cedzela |ePhethini.

A
_
v

2 8 & & b 1 8 9



Yenta imidvwebo kuchubeka ndephethini.

Q00000
I1mimis

Dvweba quqkho iphethini.

Namatsisela titfombe kwakha quqkho iPhethini.

>l o

Cedzela |ePhet|ﬁini. Si

A| B| C|A B | C A | B | C




Ticumbi takubili kufika ku 15

Bl’\dld |i3c|mc1 nombo|o |C||O|UPhOWU nombo|o.

Lusuku:

Tthemu 3

L2 ]|

Phendvula lemibuto.
Mangaki emaphengwini lowabonako?

Tingcki tinﬁawo—mloﬂi lotibonako?

Bl‘\dld |O|(U nJengemuslwo nom|oo|o:

Phendvula lemibuto. Tingoki tincwadzi letikhona?

- Tingoki ticumbi takubili |en3ingqtakho?

BhQIG |O|(U Qjengemusho nom|:>o|o.

Bhdld |i3c1mc| nombo|o |G|O|UPhGWU nombo|o.

|

Bala timphiko, bese ugcwchsa imphendvu|o gokho.

[ 24+ 2= j 24+2+2= J[ 24+24+2+2=

2 8 & & b 1 8 9
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Dvweba tindi|ingc ti8e9e|ete loku lokulandzelako kwakha:

4 ticumbi taku-2 - 5 ticumbi taku-2 )
‘ 0000
o000 0
b ticumbi taku-2 N0 7 ticumbi taku-2 A
AALAAA T HH-
AAAAAA | mmmm

Bhdld umusho nombo|o WGlOkU |o|(u|andze|c|ko.

LeTe8%

(\

Cetebst |

@@

~ N\

Tingaki ticumbi takubili |on90t.ento?

|3 na | utakwenta ticumbi 12 na | utakwenta ticumbi
Il na | utakwenta ticumbi S na | utakwenta ticumbi
9 na | utakwenta ticumbi | na | utakwenta ticumbi
T nal utakwenta ticumbi |O na O utakwenta ticumbi

IS I28 SR 4 S

9820

16 7A

Si

PIQ



Lusuku:

Kqungqnisq nquuloih |o|(uP|'1indze|e|we
kufike ku 15

Mingaki imilente lekhona?

Tthemu 3

Ukubale r]joni loku?

DVWGbG bObUI’:IjWO kukhombisq |OkU |o|(u|c|ndze|o|(o:
2+ |2+ | 2| +|2|+]|2]=

AAAA AAAA AA

2+ | 2|+ |2+ | 2|+ |2+ |2+ 2] =
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Bhala imisho tinombolo Ha|oku|andze|c|ko.

2+2+2+2+2=

VVVVVVVV VYV VYV VY

00000000
00 00 0D OO OO OD

Bi3e|0 bese ubala kutsi tinsqki ticumbi takubili |on9c:tentq
ekhadini n90|in3e.

veY X veY @
("
VY VY |
FY Y FY Y FY Y A

Cedzela |eP|1et|*\ini 3etinombo|o |otc13isebentisa kwakha ticumbi takubili.

I 2 | 3| 4|5 |6 78| 9]I0
12 (13|14 |15

6 7 & [§ 20




Lusuku:

Nquubih kufika ku 15

Gewalisa letinombolo |etishi3iwe.

OOGO®OOO®O
OISIOI®IO

Yenta ticumbi takubili.
Dvweba indi|inga ige3e|ete sicumbi nsdsinﬂe sakubili.

Tthemu 3

Tinsaki ticumbi temahhabhula
letikhona?
qugaki emahhabhula

lat.awutfolwa ngumntfwonq

k ngqmunﬂe?

Tingaki ticumbi temaswidi
- letikhona?

o~ Mongaki emaswidi latawutfolwa

ngumntfwana ngomunﬁe?

Tingoki ticumbi tabo
tetimabula letikhona?
Tingoki timabula

letitawutfolwa

ngumntfwona ngamunﬂe? )

-

Tingoki ticumbi tabo
tetimabula letikhona?
Tingoki timabula

letitawutfolwa ngumntfwono

k ngomunge? J

2 8 & © b 7 ¢ ¢ [0




OO0
R O CISIOIOIGIOIO,
sk (0] (3] (&) ()(2) () () (2]

Bhala umusho nombolo usebentisa nSokubih.
4 N\ )

2+42+2+2+2+2+2=114

\C ~ ) \& -/
r~ AV )
\ )\ /)
Biyela ticumbi takubili
BCIld que |o|(u |oku|anc|ze|o|(o: 3 Smm H ‘
212+2- @@@@@ -
'\

2+2+2+2= @@@@

2+2+2+2+2=

2424242424 2= @@@@@ j

2+2+2+2+2+2+2= L @@@

=208 4 e e [/ g & 20 =




Lusuku:

quPhethini nombolo 2 kuﬂq ku 50

Sika kahle letinombolo |etis|'1i3iwe letisuka kulokusikiwe 2 bese

(QP)
g UHQtinamatsiseh ku|omugca—nom|oo|o. BuHe ucedzele lemihibe.
e
I-'—I_) — — Cedzela |eP|1ethini ngekufakq umbala
etinombolweni letifanele.
O S 1 3 3l 13233343536 37 38 39 40
4l | 42 |43 |44 |45 46| 4] 148 1 49 150
L~ L~ Dvweba imihibe kukhombisa loku
™ N lokulandzelako:
Es - 30,32,34
|0 o ——FF—+—
o g
28 |30 | 32| 34 | 3b | 38
40,42, 4k
| ™M HENep)
om A R
—t—t—F—F+—
»= +H 38 | 40 | 42 | 44 | 4b | 48
m i) - F 46, 48,50
| O { O —t—t—F—F+—
o 5

40 | 42 | 44 | 4b | 48 | 50
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69

b/

bd

63

|
bl

Sika kahle letinombolo letisuka kulokusikiwe 2 bese utibeka

ku|omugcq -nombolo. Cedzela lemihibe.

Cedzela |ep|1et|1ini ngekufokq umbala

etinombolweni letifanele.

= bl 62 63|64 bd5 bb b/ 68|69 |70
T 1727374 75 76 77 17178 1719 |80
L~ Dvweba imihibe kukhombisa loku
= lokulandzelako:
B 954, 5b,58
H Yo L e e N
~
50| 52 | 54 | 56 | 88 | 6O
| b4, 66,68
— M
|\
Um 6O | b2 | b4 | bb | 68 | 70
- = 72,74,76
Ho ———+———+—
I\

®
_
A

Si




Lusuku:

Sitfombe - sibuko

(QP) Faka umbala timbili tincenﬂe tqboburjwq letitakwenta bur)jwo munye.
g 4 | | | | N\
o I 1 | ! —
_C | | | !
+ | | | |
A X Q :
! l — k [

DVWGlD(] |ona |omun3e hl‘\afu bese umfaka umbo|o.

Dvweba umugca kwehlukanisa letitfombe kabili khona emacala omabili

&

2 8 & © b 7 ¢ ¢ [0

obukeke G'FOI'\O ncwe.




Dvweba lona |omun3e hhafu wabur)jwc usebentisa ibhodi Hegr‘icli kukusita.

Dvweba umugca kwehlukanisa |abobur]jwa kabili bente emacala labukeka

dFQnG ncwe.

N\ (

AV




Tinombolo neMandla Sikhundla

Gewalisa letinombolo |etishi3iwe.

OWOOOE®
OE@OO0OO

Gewalisa letinombolo |etis|'\i3iwe.

Tthemu 3

Gewalisa imphendvu|o.

10+ 1= | 15-10 =
IO +2= 14—-10 =
IO+ 5= 12-10 =
IO +3= II-10 =
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BCIlCI kaHe ngokunﬁe ufoke Umbdld esiba|weni uloese U'FCI'(CI

umbala elucetwini |wemP|'1ica lolufanele lolunenombolo |en3i30.

Sebentisa umbala lofanako. Sikwentele kwekucala.

O + | nga|okubovu

IO + 5 nga|o|(u |ingdn9cme

IO +0 nga|oku luhlata

1

IO +3 nga|o|(u Phinki

10 + 4 n90|okumtfu|oi

1O + 2 ngo|o|<u|i—or‘int‘,ji

1

R

U U U
Co o Ji.’Cc 1 )2AC 20 b
S {1 {1
A% Ry &'
Coe Jlc 0 J4c
{1 {1 1
U - U
C 9 JBc JIBC 12 )2
L {1 S
LS Ra) &
JuCoon JsCc o8 )
N S
) )
Khombisa lishumi nakune ku|omu900—nombo|o:
2 s[5 ]6]7]6 3 0]n]e]n]u]n]s




Lusuku:

BUCIZG

Kala budze nebubanti belidesiki noma

litafula usebentisa budze besandla sakho.

Tthemu 3

Mcngaki emahlandla esandla lakenta

budze belitafula?

Mcngaki emahlandla esandla lakenta
bubanti?

esqnd|0. esand|a.

Budze ngu wemahlandla ] [Bubonti ngu wemqh|qnd|0]

Mcngaki emahlandla e|un3c1wo ngcsecadzini?

Gewalisa imphendvu|o.

BUdZG ngu wemchnc“a

esand|c:.
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BuHini budze nebubanti balelibhokisi?

|
L

Budze ngu umgamu wetivimbo || Bubanti ngu umgamu wetivimbo
telibhodlela. telibhodlela.

Tinqui tivimbo telibhodlela kumsomu welicala?




Lusuku:

Nombolo 16
G

Tifundzise kubhala |i30mq nombolo ucedzele iPhethini.

Tthemu 4

Condzanisa letitfombe. Tsatsisa letinombolo.

$
— — - K
P
ot RONCIRS
P
HIERCR o s

= 99950
9959

b '."'. Bi3e|a buhlalu
lobuli-16 kupheh.

| O

b

kBungcﬂ(i lobusele? D
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Mary'e tidvwebe

Dvweba li-16 letintfo. ngenc”e|c| |eHeHuki|e.

Giewalisa inombolo |eshi3iwe. 2 @ 4

19 2|

7 19

Cedzela lithebula. Luhele n90|unHe lunesitfombe,

inombolo ne|igqmc |d|e30 nombolo.

Nguloani kunge ngaPhqsi
kwe-162  ~ T
Ty

- i Nguloani kunge ngetu|u
GREEEE | ke lo?

Ngubqni kunﬁe ngcphcsi kwe|ishumi—nesitfuphq?

Ngubqni kubili ngophosi kwe|is|'1umi-nesitfuphq?

Ngubcni kunﬂe nSetu|u kwe|ishumi-nesitfupho?

Nsubqni kubili ngetu|u kwe|ishumi—nesitfuphc?

Gewalisa letinombolo |et,ishi3iwe.

Si

> He



Lusuku:

Nombolo 17
= N

Tifundzise kubhala |i30mq nombolo ucedzele iPhethini.

T L L L

Tthemu 4
|
|
00
||
)
\
e
ol
|
I
|
t
t
\
|
|
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
|

Condzanisa letitfombe. Tsatsisa letinombolo.
7 PIIIID || = SIKMOMDS
nl=ded=dadag
| O
7
Cedzela |omusca -nombolo.
« 1
D e e e I s B B R R B B B B
oI |2 I7
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Mary'e tidvwebe
ngenc”e|c| |e§jeh|uki|e.

-

Dvweba li-17 letintfo.

Nguﬁiphi inombolo |b |7
lelandzelako?

24 | 25

17 | 18

Tty
Cedzela lithebula.
Luhele ngalunge | TEEEEEEEED

|unesitfombe, -

inombolo neligama (TITty lishumi-nesikhombisa
laleyo nombolo. T117

Ty
(177

Ngubqni kunHe ngcphcsi kwelishumi - nesikhombisa?

Ngubqni kubili ngaPhasi kwelishumi - nesikhombisa?

Nguboni kunae ngetu|u kwelishumi - nesikhombisa?

o
_
A

Nguboni kubili nget,u|u kwelishumi - nesikhombisa?

Giewalisa letinombolo |etishi3iwe. Leti-|.<e e tibitwg e i
tinombolo-mashiyana.
4 :

2 4 b 8 IO

12 14 lb 18 20

& e 7 § & 20




Lusuku:

Nombolo 18
= N

Tifundzise kubhala |i30mq nombolo ucedzele iPhethini.

Tthemu 4

\
\
\
|

. )
\
|
\
:

‘ o
py
|
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\

|

Condzanisa letitfombe. Tsatsisa letinombolo.

{ ;}
i
£
o
s
L

H *eennes’ T, P e T,
1 A1 -
R R -
' . ' ' ' ' P R, seone, aove, wtte 3 zerte, Savee gote, Busen I geve, sense, gvens sove
I O Pl i 33 PP P Piaaaad G, il I IR TS
' . ' ' ' ' HHONE I A L HERE AN HERLOE B R e

18 oo

avavavacaca | O
vavava v s 8

Ceclze|o |omugco - nombo|o.

< | | | | | | | | | | | | | | | | | | | >
~ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ 4

o|1]2 18
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Mdry'e tidvwebe

Dvweba li-18 letintfo. ngenc”e|c| |eﬂeh|uki|e.

Ngugiphi inombolo
lelandzelako?

33 | 34

(I
Cedzela lithebula. —
Luhele ngalunye =

|unesitfombe,

inombolo ne|i9c1mc: @ FO% PR T N I D
|c1|e30 nombo|o. W {

Nguloqni kunﬂe ngcphcsi kwe-187?

Ngulocni kubili ngcphasi kwe-187

Ngubcni kunﬂe ngetu|u kwe-187

> He

Ngubani kubili nget,u|u kwe-187

Gewalisa letinombolo |etishi3iwe. s

I 2 4 | 5 | b |1 9 |10

Il 13 | 14 | 15 17 | 18 20




Nombolo 19
= N

q.
g Tifundzise kubhala |i30mq nombolo ucedzele iPhethini.
() 3\
e e
i)
1 I L L B v S e
Condzanisa letitfombe. Tsatsisa letinombolo.

“eeeeed L HERCIPU

| O 999999
q 9995999
9999990 Biyela buhlalu

lobuli-19 kupheh.
|q e N
L | O
............ g9
\Bunqui lobusele? )
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Dvweba li-19 letintfo.

Mary'e tidvwebe
ngenc”e|c| |eHeHuki|e.

Ngugiphi inombolo

lb

leta emkhatsini? 35

37

8

[0

Cedzela lithebula. Luhele n9c1|un3e lunesitfombe, inombolo ne|igcmd |q|e30

nombo|o.

(I (D

Z Z Z U

PRani dladiEfieend

Nguboni kunae ngaphasi kwe-197?

Nguboni kubili ngcphosi kwe-197

Ngubani kunﬁe ngetu|u kwe -197

Nguloani kubili ngetu|u kwe-197?

Gewalisa letinombolo |etishi3iwe.

(

ngekutsi tinombolo

Leti-ke tibuye tibitwe
malinganisa.

9

/i

19

o
_
A

Si

D



Lusuku:

Nombolo 20

Condzanisa letit.fombe.

Tthemu 4

Tsatsisa letinombolo.

K ",
Veoseas  Cogee”

' ' ' ' ' ' ' H o 3 : e i
(ooe, Setesve, 0003 % Suste 8 3 seteste, 3§ ae%es sevesve, evves Sevee 3 b3
PR e A A N R R D T A i W E A N I
EOOOI S TR S SN T S S T N L SO S IR SO S I
"ee® o & o “eee®s et o S Teeete s o e e o "eaete s o o "eeete a%e® o oo

| O

s
K
H A% a¥ a¥ a¥ a¥V a¥v av av
..........
o a® av av av
oo
s s Ya Yas Ua s TaYa | : . . . .
H H H H
] H . H H Y
s s Ya Ua PR e e A A N I R S T A A T S I
. e o e s 0 3 Y s e o oo .5 s o o 3 s 0 o0
I I ARG R RS T N T G S DN I

Bi3e|d buhlalu
|obun3emq -20

kuphela.

\Bungoki lobusele? \Bunqui lobusele?

_/

S— Y
Cedzela lithebula. Luhele nga|un3e lunesitfombe,

inombolo ne|i9c1ma |a|e30 nombolo.

ERARARAEER/ DI
S0
S F

TITTITITITITD
Iy

Ngubani kunﬂe ngaphasi
L A0R

OITTITITTI1T

Ngubani kunﬂe ngetu|u
L A0R

S F
ot e
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kune

sikhombisa

imfica

kutsatfu

|ishumi—nan3e

lishumi-nambili

kunae

OO-O-O-O-O—-0—-0

kubili

siphoHongo

_O

licandza

sihlanu

sitfupha

lishumi

lishumi-nane

¢
¢
CF lishumi-nantsatfu
7
¢

Sebentisa emagama nsaphasi

na nsetu|u kucedze|q |OkUI

35u

kwa 38

O
Chumanisa |
rerilkels 2
neligama. 3
4
)
b%
7
8
q
1O
Il
12
13
14
Gewalisa inombolo leshiyiwe.
Ngembili Kamuva
(o} 7
12
14
q 1O

19y

kwa 65

Si




Lusuku:

KuHongdniso
~ Biyela inombolo lenkhudl bhulokini ngali
5 yela inombolo lenkhudiwana ebhulokini ngalinye.
k:
= 3 5 5 ! 20 8
8 ] 12 b |7 |8
H|an9c:nisa loku — —
lokulandzelako. Cala [ +1+9 o+l+l
ngekuloeka inombolo b+2+10=
lenkhulukati kucala. 3+4+2=
2+b+3=
| +10+ 2=

H|anganisa emabhuloki.

TV
I0O+2+3=15

I0+5=15

Bhdlq umusho nombo|o WOlOkU |oku|andze|qko:

I II1Y I ITTD I
J0000 I 000000
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Bhdld umusho qusakunﬁe ngokunﬂe I(WGlOkU |o|(u|ondze|o|(o:

9000000000000 7T
0000 00000
8 +4=12
\ \
EENRNAERENY EERENNNEEES
it 730
0+2=12
0000000000003 00
000000 90000
\ N2 \
EERNNNAEENS

Giewadlisa letinombolo |etishi3iwe. ‘
n 14 - 17 —
q + = 20 A
12 + 8 =
15 + = 20 |




Lusuku:

KUSUSCI
q.
:EJ Bala kahle. Bhala umusho nombolo.
9 4 N
= 17 \ \ \
19 § 4
14 7 AN
12
N\ J
Bhala umusho nombolo. Bala kahle.
A\ \
) ) ) )
NN T T 8 N
- ) - ) ‘ ) ‘ ) 7 N 4
o) 15 7 i
q
g J
Cedzela letibalo usebentisa lemidvwebo.
4 )

N
)

O + =

20 4SS




Susa emabhuloki.

T TD
TTINY
(I0+3)-2=
3—2=
Il +7 = Il +7 =
Bala kahle loku Il + 4 + = l+5+ =
|oku|cnc|ze|qko:
9-7= [7—9 =
9-(5 + ) = 17—-(7 + ) =

Cedze|o |OkU |oku|ondze|oko:

Kuphindza kabili S ngu Kuphindza kabili 3 ngu Kuphindza kabili 4 ngu ‘
Kuphindza kabili 7 ngu Kuphindza kabili 2 ngu Kuphindza kabili 8 ngu .
Kuphindza kabili IO ngu Kuphindza kabili 9 ngu Kuphindza kabili | ngu A
9+9-1I= noma | Kuphindza kabili 9 —1 = Z
Pherdvla loku noma | Kuphindza kabili & =1 =
lokulandzelako: | 4 + 4 —1 = noma

=208 14 s e [/ g 9 20




Lusuku:

Kqungdnisa nekususa

Bala kutsi mangoki emakati lahleti e|on3eni. Ebusukuy, |omon3e awo q}johcmbo

\; alale emva kwe|udvongo. Bala kahle utfole kutsi mcngoki |an9emuvc |(we|uc|vonga
GE) bese ubhala inombolo Phonsi.
—C
= G D
L £ £ () ‘ 3 + = 8
O — ~
= >
£ ] P 4 + =
(
- - |

Somlou|u|c: |O|(U |oku|anc|ze|o|(o.

Ungentc umdvwebo kukusita.

Lerato ebena ma-4 emq—orint:ji. Peter wqmupho li-13 |emq—orint:ji.

Mangaki ema —orint:ji lase anawo mdr]je?

Mandla unesi-5 semokhirdgoni. Ana unesi-8 semckhircgoni.

Ngubcni |onemqkhir030ni lamancane?
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Sebentisa UngCQ —nombo|o kusombu|u|c| |0|(U |oku|ondze|c||(o:

Thandi unesi-b setimabula letiluhlata ne -9
Ha|eti|in90ngane. Tingaki timabula lase anato?

V' N
v

Lerato uneli-16 letimabula. SiPhoHongo sato siluhlata leti-ke letisele

ti|ingangane. Tingaki timabula |e|in9c1n3c1ne timabula lanato Lerato?

V' N

O[1]2[3[|4[5|6|T7|8|9|I0|1|I2]13]|14]|I15]l6 |17 181920

Thandi uneli-19 labobhanana. Themba uneli-10 labobhanana.
Bdngaki bobhanana lanabo Thandi kwengca Themba?

V' N
v

> He

Ngutiphi tinombolo letitfolakala emkhatsini wa 25 na 30?

Bi3e|a lenombolo |en3u|n3etu|u kwa 7b. 14175176 77|78

Si

Bi3e|c| lenombolo |en3u2n9etu|u kwa 76. 14|75 |76 | 71|18

©)




Lusuku:

Tinombolo |etih|e|er?jisiwe

Ngubani |owaP|1uma embili emcudzelwaneni?

Bhala sikhundla ngentqsi kwabo.

BEDE ST (Ana)

Tthemu 4

o) (2 ) ) [

Tidvwebe

ebhent:jini
eleembl *
J

-

Nguboni lotfole |igo|ic|e? Ngubqni lotfole litfusi?

-
Lucu lwami webuhlalu.
Dvweba lucu lwebuhlalu

qu)jengd|o|(u|ondze|qko:

Buhlalu bekucala bu|ingcngqne.
Buhlalu besibili bubovu.

Buhlalu besitsatfu buluhlata.
Buhlalu besine bumtfubi.
Buhlalu besihlanu bu|in9c|ngone.
Buhlalu besitfupha bubovu.
Buhlalu besikhombisa buluhlata.
Buhlalu besiphoHongo bumtfubi.

Buhlalu bemfica bu|ingcn90ne.
Buhlalu belishumi bubovu.

N J
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Bukisisa lokulandzelana kwcbobur\mjwo.
Kqu |cbobur3jwc ngetikhundh |etin9ito ethebuleni.
Sikwentele kwekucala.

Y.) O mEINO]

Ngumuphi bur]jwq lo:

Wesine O | Weskhombisa
Wesihlanu Wemfica
Wesibill Wekugcina
Wesitsatfu Wesitfupha

Yenta loku lokulandzelako:

000000000000 0009

Faka umbala lobovu kundihngc Hekucok}.

Faka umbala lomt.fubi kundihngc Hesinnu.
Faka umbala |o|ingangqne kundihnga HesiphoHongo.

o
_
A

Si

DVWGl)CI umugco nomloo|o umugco we|i-|O kUHQ kU 20

Bi3e|o inombolo Hesitsatfu neHesiPhoHongo.




Lusuku:

Tintfo ncdooloquwa
o Shupkes

Sibugeketo: Cedzela |eP|'1ethini.

Tthemu 4

Tfola titfombe letimbili tebhola natimbili futsi telibhokisi kuPhePhondzaba noma

kumongini bese utinamatsisela ngentasi.

4 ) 4 ) 4 N
\_ _/ \_ _/ \_ _J
4 ) 4 ) 4 )
\_ _ ) - J N\ J

Dvweba inc|i|in9c1 |e|ingqn9c1ne i|oi3e|e tonkhe letintfo |et.ingashe|e|a.
Dvweba sikwele lesibovu sibi3e|e tonkhe letintfo |etingc19ici|(a.

\_ _J
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Tsatsisa |e|i90mq bese udvweba lent.fo.

4 R : N : : R

\_ O\ J

Bala bonkhe bocalantsatfu bese ubhala lenombolo.

ImPhendvu|o:




Imali

NSUHiPhi imali
yebuhhehlu

|on903iconc|zanisa?

O C
C C
O C

C
O

1

Tick the coins and notes in each block that will Sive You the fo”owing:

U O U




Susa R2.

RI2—R2 =RIO

Susa RS.

RIS —R5 =RIO

Ngut.iphi tindlela letehlukene |ongdtic|vwebc| kubutsanisa ngoto R20?

Sikwentele kwekucala.

> He

Si

Bi3e|o imali emgceni D

ngamunl\.je |on80tsengo

ngayo |okun3enti kakhulu.




Imali futsi

Bala kahle. Bala kahle.

Tthemu 4

RS

qu
R77

RI3

4 RIS §
i RI7 7

R4 Rl4
Nqukuphi lokungetulu?
Gewalisa imphendvulo. Biyela imphendvulo yakho.

RIO +RI = Sc noma RS

RIO + R2 = 20c¢ nomaR20

RIO + R3 = Rl noma 50c¢

RIO + R4 = R2 nomaRlI

RIO + RS = 20c¢ noma 50c¢

H|qn90nisq letinombolo kuvundle kubuHe futsi kwehle bese uScwq|isa timPhendvu|o.

R2 R4 R9 =
R7 R3 RS =
Rb R8 RI =

2 8 & & b 1 8 9
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Bukisisa sibonelo James utsenge sinkhwa nga R8.
bese ucedzela Usibhadalele nga RIO we|iPheP|1c1.
lokusele. Ngumahni int:jint:ji |03itfo|i|e?

RI7 | = | RIO | + R7 Utsini umbuto?
Rlb | = +

RIS | = +
Rl4 | = + Bhala Phasi letinombolo.

RIB | = +
RI2 | = + Bhala Phasi sibalo bese usibala kahle.

Lusuku Iwekutalwa |chud3

Make waBusi utsenge sigcoko belungelisontfo.
nga RI7. Ubhadale ngemaphepha Utfole RS lobuya kudzadzewabo, R2
lamabili abo- RIO. Ngumohni |obu3c1 kumnakabo na RIO |obu3c1

intjinti |03itfo|i|e. kumzala wakhe. Nsumahni imali

|03itfo|i|e seﬂigonkhe?

Utsini umbuto? Utsini umbuto?
- - A
Bhala Pl‘\GSI letinombolo. Bhala Phcm letinombolo.
Si
D
Bhala Pl‘\osi sibalo bese usibala kahle. Bhala Phcsi sibalo bese usibala kahle.

6 7 & [§ 20




Lusuku:

Bolour]jwq bebusobubili (2 ‘D)

Faka |uPhqwu v kubury'wq lomncane kakhulu ebhulokini n90|in3e.

Faka |uphowu v kubur)jwo lomkhulukati ebhulokini ngo|in3e.

B E AV

Tthemu 4

Faka umbala: A

° |o|ingangane tonkhe tikwele Q Q v

* |obovu bonkhe bocalantsatfu Q O <>

* loluhlata tonkhe tinc]i|ingd :] Q Q Q
\§ D

Yenta sitfombe usebentisa Q

boburjwc. Sikucalele

sitfombe ngasinge

ngalooburjwc laba-2.

OF B 20 S eSS




ow|bwak9d
Sebentisa letikwele letinc

usita.




Tthemu 4

Lusuku:

Boburjwq be bebusobubili (2 —D) — emacala

lacondzile nq|03ino|i|ingq

Tsatsisa |qbobur3jwa labalandzelako.

-,

indmnga

sikwele

indmngq

..........

calantsatfu

sikwele

Faka |uP|'1c1wu v’ kusho kutsi ngqbe bquwq unemacala lacondzile noma

|<:|3indi|in9c|.

emacala |03indi|ingq

emacala lacondzile

emacala |03indi|in90

emacala lacondzile

emacala |03indi|in90

emacala lacondzile

Dvweba bquwc lonaloku:

emacala lacondzile

emacala |c13inc|i|ingo

2 8 & © b
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Bala linani |etindi|ingq, tikwele nabocalantsat.fu.

A
O
O
O

Calantsatfu Indi|ingq Sikwele

Tfola sitfombe |esi|ou3c: kumdgazini sentfo lenaloku:

e N(

emacala |03indi|ingq emacala lacondzile

> N o

Si




Ldloqnﬂe futsi |oo|ourljwq bebusobubili (2 'D)

Shano emagdma dldbObUI’]jWCI |aba|andze|a|(o:

O .

Tthemu 4

Dvweba sitfombe sakho usebentisa tinc|i|in9c1, bocalantsatfu netikwele kupheh.

4 )

2 8 & & b 1 8 9



Dvwebc |ona |omun3e Hhafu wqburjwq ngamunae.

Sebentisa letikwele letincane kukusita.

> N o

Si

Bonkhe boburljwo banemacala lacondzile na |03indi|in9c|

4188 [ IS4 2@




Lusuku:

Ticumbi tetihlanu kufika ku 20

Dvweba tindi|ingc kwakha ticumbi tetihlanu.

q-j Tingaki ticumbi tetihlanu lonato?
£
)
= - | | sicumbisesi-5 ([ sicumbi sesi-9 )
—
\_ J L J
(- sicumbi sesi-D N[ sicumbi sesi-D A
I\ L J

Bala linani leminwe. Bhala Phcsi imPhencIvu|o quho.

S+9+9=

9+5+95+5=

5+5+5+5+5=

5+5+5+5+5+5=
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Bhdld umusho wongakunae ngokunﬂe kWQlOkU |oku|qnc|ze|a|(o:

DDiC% 5—\
i UD@iD@?

Phendvula lemibuto.

Pa

Gewalisa letinombolo |etishi3iwe.

Bqngcki bo 5¢c
bebuhhehlu lobabonako?

Bhala loku Qjengemusho

nombo|o:

3

13

> He

Si




Tihlanu — kuHangqnisq |oku|o|'1inc|ziwe
kufika ku 20

q.
:EJ Yenta ticumbi tetihlanu bese ubhala lomusho nombolo.
_2 (" N\ [ N\
)
i _
)
\ L W,
4 N [ )
N\ /AN J

Dvweba ticumbi tobobury'wo kukhombisa lemisho nombolo.

S|+ | 5| +]5)| =
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Bhdld umusho qugakunﬂe ngakunﬁe I(WOlO'(U |o|(u|qndze|c1|(o:

S+9=

NAAAAAAAAAAAAAAA

 000000000000000

\::::

R

Tingdki tikhatsi lobala ngoto tinombolo letisihlanu?

2

3

4

S

b

7

8

12

13

|4

15

[

7

18

20

Kunetandla leti- 3 efasitelweni. Mingcki iminwe lesefasitelweni?

Dvweba sitfombe bese Ubhdld umusho nombo|o.

> He




Lusuku:

Kwabelana kufika ku 20

< Y abani emaswidi emkhatsini weloongoni labasihlanu.
g Mongaki emaswidi latawutfolwa ngumuntfu ngamunﬂe?
_C<D (" N [~ N
i)
H [
Umngani nsamunge' utawutfola Umngani ngamunye utawutfola
kemc:swicli la ) Kemc:swiz:]i la )
4 N\ [ N\
Umngani ngamunye utawutfola Umngani ngamunye utawutfola
emaswidi la emaswidi la
\_ VAN J

Faka umbala kutimphindza tesihlanu.

123 |4 |5 |6 |7|8|9]I0
(12 |13 (14|15 16 [I7T]I18 |19 |20

Gewalisa letinombolo |etishi3iwe.
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Y enta umdvwebo kukhombisa loku lokulandzelako.
Tikhona Hini tintfo tekubala letisele?

Yaba IO letintfo tekubala emkhatsini Y aba b setintfo tekubala emkhatsini
webantfwana labasihlanu. webantfwana labasihlanu.

Kuna- wetintfo tekubala letisele. Kuna- wetintfo tekubala letisele.
Yaba ll letintfo tekubala emkhatsini Yaba |6 letintfo tekubala emkhatsini
webantfwana labasihlanu. webantfwana labasihlanu.

Kuna- wetintfo tekubala letisele. Kuna- wetintfo tekubala letisele.
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EmaPhethini nombolo — tihlanu I(ul:jd

. ku 100
g Cedzela |ephet|1ini ngekufaka umbala kutimphindzq tesihlanu.
—§ N 727374 15|76 | 77|78 | 719 | 80
|—|
8l |82 83|84 85|86 |87 (88|89 |90
91 192 {93 |94 |95 |96 | 97 | 98 | 99 |I00
Dvweba imihibe kukhombisa loku lokulandzelako:
86,88,90
80 8l 82 83 84 85 87 88 89 90
70,75,80
60O 65 70 75 80 85
55,60,65,70
40 45 50 5855 b0 b5 15

Sebentisa leliwashi kukhombisa

kubala imizuzu ngetiHanu.
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Beka tinombolo letisuka kulokusikiwe 2 etindzaweni
|0Pho tinombolo tishigwe khona ku|emigco nombolo.

Buge ucedzele lemihibe.
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Sikhundla nelicala lekubuka

« Lingembih Lingemuva
:
é Condzanisa |ingem|oi|i <> <>
ne|ingemuva lesilwane
ngcsinge.
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A > 4 €« AN 0
Bi3e|o bu’(‘,joki * ¢ * 9 6
lobuhambisana-ngco
nebut:joki |obu|qPEo 6 9 6 ¢ *
kufakwe umbala
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Faka umbala licala lelifanele.

Licala |cngetu|u

Licala |an9etu|u

Licala laseceleni

Licala laseceleni

Licala laseceleni

Licala |ongembi|i

Licala |angembi|i

Licala |an9em|oi|i

Licala |cngemuva

Likuphi likati?

Faka umbala emphenclvu|weni |en9i30.

Ngemuvq Ngemuva Ngemuvq ‘

Ngemloih Ngembih Ngembih
Eceleni Eceleni Eceleni .
~ N\ N

Si

Bukisisa letitfombe

letintsatfu. \_k ’
Faka umbala kucala ) (

|cngetu|u. \_

12 18




Tthemu 4

106

Ticumbi takubili kufika ku 20

Yenta ticumbi takubili. Bhala Phasi kutsi tinqui ticumbi kuloku.

Lusuku:
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Yenta ticumbi takubili. Dvweba ticumbi.

©)

2z 8 & © 6 I ¢ ¢

|©




Phendvula lemibuto.
Tingdki tinﬁoni letikhona?
-
Tingaki ticumbi takubili
|ongqtenta?
Bhala umusho nombolo.
. J
4 ] ticumbi tabo 2 Ve 8 ticumbi tabo 2 h
Dvweba W W W W W
tindi|ingq
ok ke .6 dy
e p

dolerdclle, 9 ticumbi tabo 2 ) 10 ticumbi tabo 2
HEE ||AAAAAAAA
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EEE AAAA
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Tthemu 4

Lusuku:

Ngokuloih - kqungqnisq |o|(u|o|'1inc|ze|e|we

kufika ku 20

Mingaki imilente lekhona? Bhala umusho nombolo wangokunﬂe.
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Faka umbala {12 113141516 171819 |20
timphindzq takubili.

Nginesi—b semaPhaket.he lanemaswidi lama- 2 |i|in3e.

Mangaki emaswidi |en3inqwo ? Dvweba sitfombe bese ubhala umusho nombolo.

> He

Ngino wemaswidi.

=208 14 s e [/ g 9 20
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Lusuku:

Emdphetl‘\ini nombolo — ngokubih kuga
«ulO0O

Codaela lohathin bl | 62 | 63 | b4 | 65 | bb | b] |68 | 69 | 1O
edzelda eP elnini
ngekufakaumbala | 71 | 72 | 73 | T4 | 75 | 76 | 77 | 18 | 19 | 80

letinombolo.
8l | 8283|8485 86|87 |88 |89 |90
l {92 |93 | 94 |95 |96 | 97 | 98 | 99 |I00O
Dvweba imihibe kukhombisa loku lokulandzelako:
54,56, 58 b4,bb,b8
] ] [ Y ------ 'l' ] ] ] ] ] ] ]
50 52 54  5b 58 60 6O b2 b4 bbb 68 60
14,776,778 94,96,98
70 12 14 716 78 80 90 92 94 96 98 100

Gewalisa letinombolo |etis|1i3iwe. Faka umbala |(u|ep|wet|'\ini: 2 4.
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Sika kahle letinombolo letisuka kulokusikiwe 2 bese utibeka
emigceni-nombo|o |o|o|'10 letinombolo tishiﬂwe khona. BUHe

ucedzele lemihibe.
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Emdphethini nombolo — nquubih kuga
ku 100

Ungowqbonq Qje emqphethini qnquubih?
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Faka umbala emabhuloki kukhombisa ticumbi takubili.
Bala kutsi tingaki ticumbi kuloku.
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Condzanisa ticumbi takubili nemusho nombolo

nSekudeebc umugca.

) 2+2+2+2=8
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() C) 24+2+2+2+2+2+2+2=1b
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Tthemu 4

Sisindvo (kwesindzq)

Bhala kutsi mangaki emabhuloki lakhona kukwekuphatsa nquunge.

Bi3e|q kwekuphatsa |o|(umctin3c1na.
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Bhala kutsi mqnqui emabhuloki lakhona kukwekuphctso nsckunﬂe.

Bi3e|a kwekuphctsq lokululana.
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Bala kutsi mangaki emabhuloki kuloku. Bese ubala kahle kutsi mangaki |aman3e

emabhuloki |adzin3eki|e kute kusimame |ith03izi. Sikut:je|a kutsi |ith03izi

linesisindvo samangaki emabhuloki.
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Dvweba intfo |emqtin30nq noma lelulana

kunemabhuloki.
056 .='='=-

Sebentisa si-5 setintfo edisikini lakho. Cale wente si|in90niso kutsi kunasisindvo sini
ubese ukukala kahle esikalini noma ukusimamise kuhlolisisa kutsi ngaloe imicombelelo

si|ingdniso ﬁakho begidee Bini.

Dvweba lentfo Umcombelelo Sisindvo Umehluko
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KuPhindzq _kabili

Phendvdq|oku|okdqndzehko:

Lusuku:

(Tingaki tikwele letikhona? A (Tingaki lesetikhona mar‘\je? A
Sitsi kuphindza kabili 12 ngema—24.
N AN J
(Mingaki imilente lekhona? ) (Mingaki imilente lekhona mque? A
Sitsi kuphindza kabili 6 ngu
N\ AN J
e N N
Tinqui tiggjquq—mHoPhe Tingaki tiggjwanq—mHoPhe letikhona
letikhona? ' manje? IR 1%
|'L_ O IL_ Uk
Pt «U_, LUJ
e L Sitsi kuphindza kabili 10 ngu
N\ AN J
e N N
qugcki emq|qn3c: lakhona evikini? Mcngaki ema|onga lakhona emavikini
|anncl>ﬂf? S M TIlwlT F S
S M| T|W|T|F|S
Sitsi kuphindzq kabili 7 ngu
N AN )
(Mcnqui emckhir‘qgoni lakhona? A (qugoki emckhir‘oaoni lakhona mqry'e? )
Sitsi kuphindza kabili 8
§ )\ISIUPIF\ZGGII ngu )
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Imphindza kabili yaku-4 | = 8
Gewalisa Imphindza kabili yeli-IO | =
mphendvilo | Truohindza kabili yeli-ll | =
Imphindza kabili yaku-2 | =
Imphindza kabili yesi-b | =

Gewalisa imPhendvu|o.

Phindza kabili kubili ngu kune

ImPhindza kabili Hdkutsotfu ngu

Imphindzq kabili Sdkune ngu

Imphinclza kabili 3esih|anu ngu

Imphinclza kabili Hesitfupho ngu

Imphindzc kabili Hesikhombisa ngu

Cedzela lithebula.

9+9+1= noma Imphindza kabili ya 9+1=

> He

noma Imphindzc kabili ya 8 +1=

|O + IO + | = noma |

T+7T+1= noma ImPhindzc kabili ya T+ 1=
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Lusuku:

Kuhhafula

I Phendvula loku lokulandzelako:
2
= e N N
_C<D Tingaki tikwele letikhona? Sekunqkunqui mcqje?
|-'_|J -
- - Sitsi ihhafu 3ema—24 ngu 12.
N AN J
( N N
Mingaki imilente lekhona? Mingaki imilente lekhona mque?
Sitsi ihhafu yeli-12
L )\ISII atu yeli ngu |
(" N N
Tinqui tiggjquq-mHoPhe Tingaki tigquana-mHoPhe letikhona
letikhona? . . mque? h:\:
U U il
! i ! ke
Ay 2_, Ay }_, Sitsi ihhafu Hema-QO ngu
N\ AN ~
(" N N
Mangcki emcﬂcmgo lakhona Mcngaki ema|onga lakhona evikini |in3e?
emavikini lama-27? sImltiwltlels
Ss/M T|W|T|F|s| s/ mM|T|w/ T F|s
Sitsi ihhafu yeli-14
\ /\IS” atu yeli ngu J
(" N N
Mcnqui emckhir‘qgoni lakhona? qugoki emckhir‘oaoni lakhona mqry'e?
Sitsi ihhafu yeli-16
§ )\ISII atu yeli ngu J
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Thhafu 3esi—8 =
Gewalisa Thhafu 3e|i—|o =
imPhendvu|o. Thhafu Hesi— b _
Thhafu 3e|i—|2 =
Thhafu 3e|i—|4 =
Gewalisa imphendvu|o.
Thhafu Hckune ngu kubili
Thhafu Besitfupho ngu

Thhafu Uokubih ngu

Thhafu HesiphoHongo ngu

Thhafu 3e|is|'1umi ngu

Gewalisa imPhenclvu|o.

Thhafu 3e|i—|O ngu o)

Thhafu 3e|i—|2 ngu

Thhafu 3e|i—|4 ngu

Thhafu 3e|i— b ngu

Thhafu He|i-|8 ngu
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Lusuku:

Imininingque

Bala linani |qbobur3jwa labehlukene labakhona, ubese uPhenclvu|q lemibuto.

e A

mo—/, 0e:r
O
A

Tthemu 4

O

Q@.

l. Tingaki tikwele . letikhona?

2. Bqngaki bocalantsatfu A labakhona?

3. Bangaki looca|anc|ze |qbckhona?

4. Tinqui tindi|in80 Q letikhona?
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Letitselo tikhetfwe ngema- 20 ebongqni bakho.
H|un90 titselo wente umdvwebo esitfombeni-mdvwebo

wetitselo |otih|un9i|e ubese uPhendvu|o lemibut.o ngentosi.

Sitselo setfu |esi3intsandvokati? Inkhomba = O

Sitrobheri Lihhabhula Liphega Bhanana Li—orint:ji

Bcngaki bantfwana labatsandza emasitrobheri?

Bcnqui bantfwana labatsandza emahhabhula?

Bongaki bantfwana labatsandza emopheaa?

> H o

Bcngaki bantfwana labatsandza bhanana?

Bcngaki bantfwana labatsandza ema —orint:ji? Si

NgusiPhi sitselo bantfwana labasitsandza kakhulu?

Ngusiphi sitselo bantfwana |o|oangosisitsanc|zi kakhulu?
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Lusuku:

Sichubeka ngemininingque

Bantfwana ekilasini bono|omath03izi lalandzelako.

Kungaki kWQthlObO nga|un3e |abano|(o?

Tthemu 4

Cedzela lithebula.

LithoHizi Tnombolo
Bomdoli

Emaloli

Bothedi

Emarobhothi
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Cedzela lesitfombe -mdvwebo ngekudeelod linani lelifanele

letitfombe temuntfu-lutsi e|uh|ot‘.jeni n9c1|un3e |we|ith03izi.

Emathogizi lesinawo Inkhomba = f

Bomdoli Emaloli Bothedi Emarobhothi

Phendvula lemibuto. Buka lomdvwebo - sitfombe kukusita.

Bqngoki bantfwana labanamdoli?

Bangoki bantfwana labaneloli?

> H o

Bqngaki bantfwana labanathedi?

Bqngaki bantfwana labanelirobhothi? o

N8u|iphi |it|103izi |e|i3intsqndvo|(qti kakhulu?

N9u|i|:>|1i |it|103izi |e|ingatsandzeki kakhulu?
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Lusuku:

| itsamo

\é O O
_C“’ Sikukala rjani lokusamant.i?
|"_|" Dvweba umugca kucondzanisa
lentfo kanHe nelithuluzi |eku3i|(a|a C) ()
lelifanele. +

FQI(Q |UPl’\GWU v

entfweni Hekuphotsa
|etokuphotsc

Iokuncone kdkhu|u.

FCII(CI |UPl‘]GWU v

entfweni Hekuphatsa
|etokup|'1c:tsa
|okunﬂenti kakhulu.

Letintfo tekuphatsa
ngabe tigcwe|e noma
tite lutfo?
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Udzingc tinkomishi letisihlanu kugcwahsq |jjeke |in3e. Tinqui |etin3e

futsi tinkomishi |otidzinga|(o kugcwqhsq |qmqje|(e |aman3e lamabili? Tidvwebe.

o

Faka umbala esikalini |esin9iso salokusamant.i.
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Tthemu 4

qulohethini esjjiﬂometr‘i

Cedzela |omaphethini.

Lusuku:
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Chuba |eP|'1et,hini.
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Teef (o] sl

ACHAGHE

G

Y akha akakho emcphet.hini usebentisa tindi|inga, tikwele nabocalantsatfu.
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Lusuku:

Sitfombe - sibuko

< Dvweba umugca sibuko lowehlukanisa lesitfombe sibe bohhafu lababili
g |abc|ingana|(o. Faka umbala kuhhafu munye wesitfombe ngcsinﬂe.
o
ﬁ a'a
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1] 5 5
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( J Ol |O
O O
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O/ \O

VN

KoPo |o|:>obur1jwq, bese udvweba umugca sibuko.
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Cut out cards 2

Worksheet 83

1 451 150 |
Worksheet 8 4
1 701 165

Worksheet 93

1 34 1 1| 4b |
| 42 1 | 48 |
162 1 | T4 |
Worksheet, [|5

172 1 178 |
1 761 188 I
Worksheet, 19

1621 | 72 1
182 1 194 |
192 1 198 |
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